
СТВОРЕННЯ УКРАЇНСЬКОЇ ФАРМАЦЕВТИЧНОЇ АГЕНЦІЇ ВИХОДИТЬ НА НОВИЙ 
ЕТАП ЗАВДЯКИ ТЕХНІЧНІЙ ПІДТРИМЦІ МІЖНАРОДНИХ ЕКСПЕРТІВ

Україна продовжує роботу над створенням Української 
фармацевтичної агенції (УФА) – майбутнього національного 
регулятора, який має розпочати роботу на початку 2027 року та 
об’єднати ключові функції регулювання фармацевтичної сфери в 
межах єдиного органу.

Реформа реалізується за підтримки Twinning-проєкту 
Європейського Союзу, започаткованого минулого року для 
підтримки створення нової агенції та посилення відповідності 
української системи європейським регуляторним стандартам. У 
межах цієї співпраці проєкт SAFEMed продовжує надавати цільову 
технічну й операційну підтримку для просування реформи.

Для підтримки цього процесу SAFEMed сформував окрему 
мультидисциплінарну команду, інтегровану в роботу Міністерства 
охорони здоров’я України.

У тісній співпраці з національними стейкхолдерами команда 

23 квітня ДП «Медичні закупівлі України» (МЗУ) за підтримки проєкту 
«Безпечні, доступні та ефективні ліки для українців» (SAFEMed), що 
фінансується урядом США, провело національний вебінар щодо 
впровадження договорів керованого доступу (ДКД) на регіональному рівні. 
Під час зустрічі представники лікарень, регіональних органів охорони 
здоров’я, пацієнтських організацій і державних інституцій обговорили, як 
оновлена модель працюватиме на практиці, зокрема її правову основу, 
механізми співфінансування та практичні кроки для участі регіонів. До 
вебінару долучилися понад 450 учасників, що свідчить про високий інтерес 
до розширення цього механізму за межі національного рівня.

Договори керованого доступу дають змогу державі укладати з виробниками 
лікарських засобів конфіденційні цінові угоди, розширюючи доступ до 
дороговартісних інноваційних препаратів і водночас посилюючи фінансову 
стійкість системи охорони здоров’я. З моменту запровадження цього 

механізму в Україні у 2022 році вже укладено 24 договори, що охоплюють лікування рідкісних і складних захворювань, 
зокрема гемофілії, спінальної м’язової атрофії, хвороб Гоше та Фабрі, а також онкологічних захворювань.

Модель уже досягла значних результатів. Закупівля лікарських засобів через договори керованого доступу дала змогу 
суттєво знизити прогнозовані витрати на закупівлі – з орієнтовних 7 млрд грн до близько 3 млрд грн, водночас 
розширивши доступ пацієнтів до лікування.

Розширення механізму ДКД на регіональний рівень стало важливим етапом розвитку моделі фінансування 
фармацевтичної системи України. Відходячи від повністю централізованого підходу, оновлена модель передбачає спільне 
фінансування доступу до лікування за рахунок державного, регіонального та лікарняного бюджетів.

Метою вебінару була підтримка впровадження нової політики шляхом підготовки регіональних стейкхолдерів до 
застосування механізму та участі у співфінансованих закупівлях. Також під час заходу йшлося про роль договорів 
керованого доступу у зменшенні фінансових бар’єрів для доступу до інноваційного лікування, особливо для пацієнтів зі 
складними захворюваннями, що вимагають дороговартісного лікування.

Наступним кроком МЗУ та проєкту SAFEMed стане проведення цільових регіональних візитів для оцінки готовності до 
впровадження механізму та надання практичної технічної підтримки.

Вебінар об’єднав представників ДП «Медичні 
закупівлі України», державних інституцій і 
пацієнтських організацій для обговорення 
впровадження договорів керованого доступу 
на регіональному рівні.

УКРАЇНА АКТИВНО МАСШТАБУЄ МЕХАНІЗМ ДОГОВОРІВ КЕРОВАНОГО ДОСТУПУ 
(ДКД) ДЛЯ ДОСТУПУ ДО ІННОВАЦІЙНИХ ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ

підтримує як інституційний розвиток агенції, так і вдосконалення регуляторної бази, передбаченої Законом України «Про 
лікарські засоби» 2022 року.

Об’єднавши експертизу у сферах права, координації, комунікацій, дизайну, фінансів і управління персоналом, команда 
посилює операційну спроможність Міністерства охорони здоров’я одночасно та узгоджено просувати різні компоненти 
реформи. Такий підхід поєднує стратегічну, технічну й операційну підтримку, допомагаючи трансформувати законодавчі 
зміни на реальні інституційні практики.

Очікується, що сильніше й передбачуваніше регуляторне середовище покращить доступ до якісних лікарських засобів, 
посилить довіру до системи та створить стабільніші умови для роботи фармацевтичного сектору в Україні. Для підтримки 
цього процесу SAFEMed також сприяє проведенню регулярних стратегічних засідань Консультативної ради (Advisory Board) 
щодо створення державного регуляторного органу, формуючи структурований майданчик для діалогу між українськими та 
міжнародними експертами. У сукупності ці зусилля допомагають забезпечити, щоб створення Української фармацевтичної 
агенції було не лише технічно якісним, а й операційно спроможним та чутливим до ширших потреб системи охорони 
здоров’я.

Заступниця міністра охорони здоров’я України Марина 
Слободніченко разом з експертами SAFEMed і залученими 
експертами проєкту, які входять до мультидисциплінар-
ної Twinning-команди України, квітень 2026 року.

ПРОЄКТ «БЕЗПЕЧНІ, ДОСТУПНІ 
ТА ЕФЕКТИВНІ ЛІКИ  ДЛЯ УКРАЇНЦІВ»
(SAFEMED)

ЩОМІСЯЧНИЙ ДАЙДЖЕСТ НОВИН

КВІТЕНЬ 2026

Проєкт «Безпечні, фінансово доступні та ефективні ліки для українців» (SAFEMed) здійснюється з метою підтримки зусиль уряду України щодо 
реформування системи охорони здоров’я та покращення доступу населення до доступних та надійних ліків.  За підтримки уряду США MSH 
надає технічну та юридичну допомогу для зміцнення фармацевтичної галузі України.  Наша робота в Україні спрямована на підвищення 
прозорості, покращення економічної ефективності та зміцнення фармацевтичних ланцюгів постачання задля покращення доступу та 
використання основних лікарських засобів та товарів медичного призначення для лікування туберкульозу, ВІЛ та СНІДу, COVID-19 та 
неінфекційних захворювань. Ми підтримуємо уряд України в зусиллях щодо реформування системи охорони здоров'я під час війни.

Про проєкт SAFEMed

https://www.youtube.com/live/lEWXHs-fwJs


КОМАНДА SAFEMED ЗУСТРІЛАСЯ З КОМІТЕТОМ З ПИТАНЬ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я 
АМЕРИКАНСЬКОЇ ТОРГОВЕЛЬНОЇ ПАЛАТИ ДЛЯ ОБГОВОРЕННЯ ПРІОРИТЕТІВ 
ФАРМАЦЕВТИЧНОЇ РЕФОРМИ

порушити питання, пов’язані з поточними процесами реформ. Учасники висловили зацікавленість у подальшій взаємодії 
в межах майбутніх технічних обговорень і заходів, присвячених договорам керованого доступу та впровадженню змін на 
рівні лікарень. Також вони наголосили на важливості передбачуваного регуляторного середовища для довгострокового 
планування, інвестицій і стабільного функціонування ринку.

Зустріч сприяла підтримці відкритого діалогу між SAFEMed і представниками приватного сектору, а також подальшому 
залученню стейкхолдерів до ключових фармацевтичних реформ, що формують систему охорони здоров’я України.

3 квітня команда SAFEMed), який фінансується урядом США, 
зустрілася з членами Комітету з питань охорони здоров’я 
Американської торговельної палати (AmCham) для обговорення 
поточних пріоритетів фармацевтичної реформи в Україні.
У зустрічі від SAFEMed взяли участь керівниця проєкту Ребекка 
Коулер, заступник керівниці проєкту Сергій Страшук, а також 
технічні радниці Анастасія Шевчук і Вікторія Нікуліна.

Основна увага під час зустрічі була зосереджена на оцінці 
медичних технологій (ОМТ), політиці ціноутворення, програмі 
реімбурсації, створенні Української фармацевтичної агенції, 
верифікації лікарських засобів і договорах керованого доступу.
Окрему увагу учасники приділили останнім змінам у сферах 
ціноутворення та реімбурсації, зважаючи на їхнє значення як 
для стабільності ринку, так і для подальшого впровадження 
реформ.

Обговорення стало можливістю для представників 
бізнес-спільноти обмінятися баченням із командою SAFEMed та 

МОНІТОРИНГОВІ ВІЗИТИ У ВІННИЦЬКІЙ ТА ХМЕЛЬНИЦЬКІЙ ОБЛАСТЯХ ДЛЯ 
ПІДТРИМКИ ВПРОВАДЖЕННЯ ОНОВЛЕНОГО КАЛЕНДАРЯ ЩЕПЛЕНЬ

SAFEMed у партнерстві з Центром громадського здоров’я (ЦГЗ) та ВООЗ 
продовжує підтримувати загальнонаціональне впровадження оновленого 
календаря профілактичних щеплень в Україні через серію регіональних 
моніторингових візитів.

У квітні 2026 року такі візити відбулися у Вінницькій (16–17 квітня) та 
Хмельницькій (23–24 квітня) областях. Вони об’єднали представників 
національного та регіонального рівнів для аналізу прогресу впровадження 
та визначення операційних викликів, які потребують додаткової підтримки.
Учасники візитів оцінювали координацію, рівень готовності та спроможність 
надавати послуги як на регіональному рівні, так і на рівні закладів охорони 
здоров’я. Використовуючи стандартизований чекліст моніторингу, команди 
аналізували впровадження оновленого календаря щеплень, системи 
розподілу вакцин, спроможність холодового ланцюга, практики 
фармаконагляду та використання даних для планування й ухвалення 
рішень.

Візити охопили регіональні центри контролю та профілактики хвороб 
(ЦКПХ), склади вакцин, заклади первинної медичної допомоги та пологові 

будинки, що дало змогу отримати цілісне бачення впровадження на рівні всієї системи.

Процес моніторингу також допоміг виявити напрями, які потребують подальшого посилення, зокрема у сферах 
управління даними, узгодженості впровадження між різними закладами та практичної підтримки медичних працівників 
на передовій системи охорони здоров’я.

Команда моніторингового візиту під час 
оцінки впровадження оновленого календаря 
щеплень у Вінницькій області, квітень 2026 
року.

The meeting took place in a shelter due to the security situation 
in Kyiv, underscoring stakeholders’ continued engagement 
despite ongoing challenges.

Цей дайджест став можливим завдяки підтримці, наданій урядом США за контрактом №AID-121-C-17-00004. Висловлені думки є думками автора (авторів) та не обов'язково відображають 
точку зору уряду США.

ЗАЛИШАЙСЯ В КУРСІ ОСТАННІХ НОВИН
ua-safemed@safemedua.org


